

## Uspon na Željnin (1.785 m)

17.04.2010.

(tekst i fotografije: Kocić Dragica)

**Željnin** je planina u centralnoj Srbiji između donjeg Ibra, srednjeg toka Zapadne Morave, Kopaonika, Stolova i Goča. Spada u grupu Kopaoničkih planina. Razvođe je izvorišnog dela Rasine, pritoke Zapadne Morave i Jošanice i Gokčanice, pritoka Ibra. Naviši vrh se nalazi na 1.785 m. U prošlosti se na Željninu vadila olovna ruda. Obiluje radioaktivnim mineralnim izvorima i ima bogat šumski prekrivač.

Grupa od 14 planinara uputila se put Mitrovog polja odakle kreće uspon na Željnin. Dva planinara PD Vrbica, 2 planinara PD Ljukten iz Trstenika i 10 planinara PD Runolist iz Jagodine, koji su bili organizatori akcije. Dan idealan za planinarenje, prohladan, sunčan i vetrovit. U grupi je i nekoliko novajlija, kojima će ovo biti najveća visina do sada.



Polazak je od ovog mosta na Rasini



Spremni za pokret

Na turu smo posli u 8 i 30. Prvi deo vodi kroz šumu, ali se vrlo brzo izlazi na proplanak odakle puca pogled na Goč sa jedne strane i Vranju stenu sa druge strane. Napravili smo jako kratku pauzu koliko da nam domaćin iz Trstenika objasni kuda ćemo se kretati. Vidljivost je bila dosta slaba, vrh se odatle i inače ne vidi. Dalje put vodi kroz šumu i uz jako veliki uspon se izlazi na greben ispod Vranje stene. Tu se sad otvaraju novi vidici, ali na žalost, samo naslućujemo Kopaonik, Goliju... malo bolje vidimo tvrđavu Koznik koja fascinira iz daljine. Već razmišljam o nekoj turi ka njemu. Sećam se da sam ga prvi put videla sa Radan planine, sa Sokolovog visa.



Gogan je stigao i da se popne na Vranju stenu



Ulazimo ponovo u šumu



Pogled na Koznik



Srednjovekovni grad Koznik

Na putu do Devojačkog groba prelazili smo preko travnatih livada koje proleće još nije probudilo. Samo šafrani i jagorčevine krenuli. Šuma je mešana, i breze i bukva i zimzeleno drveće. Sviđa mi se tako pomešano. Sve se nadamo da će se magla podići do vrha. Mislim da je to jedina sitnica koja nam kvari doživljaj. Od Devojačkog groba ponovo ulazimo u šumu, sad bukovu, prepunu borovnica, malina...procitala sam negde da su najslađe maline sa Željina...



Vrhovi Zeljina se ne vide



Približavamo se, ali vrhovi ostaju u magli

Dolazimo do lovačke kuće gde pravimo kratku pauzu jer tu ima i česma sa hladnom vodom. Dogovaramo se da tu pravimo pauzu za ručak u povratku, jer je vrlo prijatno i u kući i ispred nje. To je 1.330m i do vrha je malo više od sat vremena.





Lovačka kuća



Pred izlazak na vrh

Kad smo izašli iz šume sačekale su nas krpe snega. Pogled na vrh nam je dao snagu i mi ,vrlo lako, u kratkim razmacima, pre 13 časova, izlazimo na vrh. Duva sada veoma jak vetar. Nismo u oblaku, slikamo se, gledamo planine okolo,...ne vide se sve..., znamo da su tu, ...sa njih smo gledali Željini,...sve ih znamo, na većini smo bili...



Sedlo između dva vrha



Ovaj je 1.785 m



Nas 13 na vrhu, samo je 3 stepena

Spuštamo se do lovačke kuće gde pravimo dužu pauzu za ručak. Pričamo planinarske priče, raspoloženi smo, pravimo planove...planinari iz tri planinarska društva, iz tri srpska grada,...isti su nam problemi...ista nam je strast prema planini...ista nam je ljubav prema njoj...

Od lovačke kuće do Mitrovog polja ima 7 km, jedan deo puta ćemo promeniti u povratku da bi upoznali još jedan deo ove prelepe planine koja je, ne znam zašto, manje posećivana od okolnih planina.

A u povratku, kao da nas izaziva, pokaza se Željin u svoj svojoj lepoti. Kao da je hteo da nam kaže da moramo opet doći ne bi li ga videli u još boljem izdanju. Ovih nekoliko slika na kraju izveštaja neka govore same...



Jutros su vrhovi bili u magli



Ponovo na devojačkom grobu



Doći ćemo ponovo!

Samo da napišem da smo u povratku svratili u Trstenik, gde su nas ljubazni domaćini, pravi planinari, počastili kafom u njihovim prostorijama i pozvali da svaki put kad dolazimo u njihov kraj pozovemo i njih, oni su spremni na druženje. File i Ceco, hvala Vam, bili ste divni.

Statistika : 24 km, 1.100m uspona, 13 planinara se popelo, 8 sati smo proveli na stazi (sa pauzama), divno smo se družili...zar nije bio savršen dan?!